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Β. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ  
 

 
 

Β. 1. 
                                          ΙΣ. Εγώ, βέβαια, δεν τα περιφρονώ (αυτά) 
                                               είμαι, όμως, από τη φύση μου ανίκανη 
                                               να ενεργώ παρά τη θέληση των πολιτών.  
                                          ΑΝ. Αυτά, βέβαια, εσύ μπορείς να τα προβάλλεις  
                                                ως πρόφαση. Εγώ, όμως, θα πάω  
                                                να σκάψω και να σηκώσω τύμβο  
                                               για τον αγαπημένο μου αδερφό.  
                                          ΙΣ. Αλίμονο, δυστυχισμένη, 
                                               πόσο πολύ φοβάμαι για σένα. 

                                          ΑΝ. Μην ανησυχείς για μένα ˙ 
                                                για τη δική σου μοίρα φρόντιζε.  
                                          ΙΣ. Τουλάχιστον σε κανένα μην  
                                                αποκαλύψεις αυτό το έργο,  

                                                 αλλά να το κρατήσεις μυστικό˙ το ίδιο θα κάνω και εγώ. 

                                           ΑΝ. Αλίμονο, διακήρυξέ το σε όλους˙ 
                                                Πολύ πιο μισητή θα είσαι αν σιωπήσεις και δεν   
                                                ανακοινώσεις αυτά σε όλους.  
 
 

 
Β. 2. 
Κατά την παράσταση η εμφάνιση των ηθοποιών ήταν μεγαλοπρεπής. Ο 
τελετουργικός χαρακτήρας του αρχαίου θεάτρου αλλά και η ίδια η φύση των ρόλων 
(ήρωες, θεοί, ημίθεοι, βασιλιάδες) επέβαλαν και την ανάλογη σκευή. Έτσι οι 
βασιλιάδες και οι βασίλισσες φορούσαν χιτώνες ποδήρεις στολισμένους με ζωηρά 
χρώματα, όταν ήταν ευτυχισμένοι, και φαιά, όταν έπεφταν σε δυστυχία. Οι θεοί 
διακρίνονταν από τα σύμβολά τους και οι μάντεις, όπως ο Τειρεσίας, έφεραν 
μάλλινο ένδυμα (ἀγρηνόν) πάνω από τον χιτώνα. Φορούσαν ακόμη υψηλά 
υποδήματα που αργότερα ονομάστηκαν κόθορνοι, ενώ διάφορα παραγεμίσματα, 
κάτω από τα ενδύματα, τους έκαναν μεγαλόσωμους. Το πρόσωπο των ηθοποιών 
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κάλυπτε προσωπίδα, η παρουσία της οποίας συνέχιζε τη διονυσιακή παράδοση, 
αλλά και παράλληλα διαμόρφωνε τον κατάλληλο για το έργο ανθρώπινο τύπο.  
Οι χορευτές ήταν ντυμένοι απλούστερα από τους υποκριτές. Η ενδυμασία τους ήταν 
ανάλογη προς τα πρόσωπα τα οποία υποδύονταν.  
 

 
 
Β. 3. 
 
1 -  δ  -  η   
2 -  γ  - ζ 
3  -  ε  -  στ 
4  -  β  -  θ   
5   -  α   -  ι 
 
 
 
 
 
 
Επιμέλεια: Κουράκου Γεωργία 


